

СЧАСТЬЯ ВАМ, МАТЕРИ, ЖЕНЫ И ПОДРУГИ!

Год издания 5-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 20 (471) ♦ Пятница, 8 марта 1974 г. ♦ Цена 1 коп.

С 8 Марта!

Сегодня самый радостный и торжественный праздник — 8 Марта. С первым весенним теплом и ярким солнцем пришел он к нам.

На всех участках сооружения Саянской ГЭС рядом с мужчинами идут неутомимые труженицы-женщины. В каждое дело они вносят свою энергию, мастерство, тепло и любовь. Это — настоящие патриотки ударной стройки.

Горячо благодарим Вас, славные женщины, за ваш самоотверженный труд и выражаем уверенность, что Вы и впредь будете активно участвовать в сооружении гиганта энергетики на Енисее, покажете образцы коммунистического отношения к труду.

Поздравляем всех саянских женщин с Международным женским днем! Счастья Вам, доброго здоровья, солнечной радости, славных успехов в работе!

РУКОВОДСТВО УПРАВЛЕНИЯ САЯНГЭССТРОЯ.

ПАРТИННЫЙ КОМИТЕТ

ОБЪЕДИНЕННЫЕ ПОСТРОЙКОМ



ВСЕ ДОБРОЕ, СВЯТОЕ

Нас, как причасть, ждут края
рольные —
И, обожженный ветрами путей,
Ты, в отчий дом вернувшись,
как впервые
Увидишь руки матери своей.
Шершавые, в прожилках
узеловатых,
На радостях прервав
привычный труд,
Они смущено, будто виноваты,
Дрожавший подбородок подопрут.
И, вспоминая вдруг походов

зной и слякоть,
Поля фронтов, где рвались небеса,
Поймешь, что руки эти могут
плакать,
Как плачут материнские глаза.
Что в них слякоть все доброе,
святое,
И свет окна, и спелой нивы дрожь,
Что им, бессонным, больше бы
покоя,
А ты им все покоя не даешь!
Ирина ВОЛОБУЕВА.



НАША ТАНЯ

КАК-ТО Тانيا Венженювич сказала:
— Когда мне первый раз выдали брезентовые рукавицы, думала, что надолго станет, но через пять смен одна ветость осталась от них.

Нет, это не наивность. И она не новачок в работе. Выросла в семье, где было десятеро детей. С малых лет пришлось трудиться. Так что это скорей всего от того, что у нее выработалось стремление все делать добротой и надолго. Правда, тогда она еще не знала нашей работы во всех деталях.

Главная Танина обязанность в аэне — готовить блоки к сдаче. Это довольно напряженная и трудоемкая работа. А если учесть, что в последнее время блокн сдается каждый третий день, станет ясным, что не легко «похватать» сначала с опилками, затем с грязью. К тому же воды для мытья

ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ

За успехи в выполнении заданий третьего года пятилетки более 130 женщин подразделений управления строительства Саянской ГЭС награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Высокую награду получили сварщица управления основных сооружений Э. Васильянская, бетонщица котлована Э. Жолобова, прораб домостроительного комбината Г. Вовк, штукатур-маляр этого же предприятия А. Арнаутова, кровельщица В. Коппева и мастер Н. Лихачева из СМУ-1, штукатур-маляр строительно-монтажного управления № 2 А. Иванова, штукатур-маляр «Промстроя» Н. Мазунина и другие передовики.

Многие женщины нашей стройки награждены орденами и медалями, Почетными грамотами. Их имена можно встретить в Книге почета и на Доске почета.

ИЗБРАННИКИ НАРОДА

Почти половину депутатов Маньского и Озненского поселковых Советов составляют женщины.

С честью оправдывают доверие избирателей своей производственной и общественной работой посланцы всех коллективов. Это бетонщица З. Евсеева, бригадир Т. Шлычкова, телеграфистка К. Бабкина, учительница В. Аршанова, главный врач К. Карлова, истопница Ф. Могила и другие работницы.

Покорительницы Енисея избраны в Хакасский областной и Красноярский краевой Советы.

Камешница В. Степанова — депутат Верховного Совета РСФСР.



Почти с первых дней, с начала бетонных работ, трудится в котловане Зоя Евсеева. Мать троих детей, она поспевает и в своей дружной семье, и на стройке. Почти во всех праздничных приказах появляется ее имя — поощрения за хорошую работу.

Зоя — стропоовщица. Сильная и смелая, она не отстает от других, порой даже поучает. Активна она и как член совета бригады. Знают и ценят ее в бригаде А. Решетникова и во всем УОС, и, наверное, недаром зовут ее уважительно — Зойей Павловной.

Прошел большой трудовой путь. Она участвовала в укладке бетона первых блоков возводимой стены плотины и была до окончания работ на этом объекте. Вместе с бригадой М. Подгорана приняла эстафету от бригады А. Налетова, которая уложила первый бетон в плотину.

На снимке: стропоовщица З. П. ЕВСЕЕВА.

ЧЕСТЬ И ХВАЛА

На вашей стройке не найдешь такого участка, где наравне с мужчинами не трудились бы женщины. Многие из них вносят достойный вклад в общественно-политическую жизнь, выполняя обязанности пропагандистов, технических, политических и естественнонаучных знаний, организаторов и воспитателей трудящихся.

Вашей стройке не найдешь такого участка, где наравне с мужчинами не трудились бы женщины. Многие из них вносят достойный вклад в общественно-политическую жизнь, выполняя обязанности пропагандистов, технических, политических и естественнонаучных знаний, организаторов и воспитателей трудящихся.

С самой лучшей стороны зарекомендовали себя на пропагандистской работе хлораторщица жилищно-коммунальной конторы В. Филина, плановики управления основных сооружений В. Артемьева, управления карьеро-бетонного хозяйства О. Звержховская, И. Бобкова, Гидроэлектрострой Т. Солонченко, АТК-1 Е. Коршунова, «Промстроя» Г. Хавалджи, сантехмонтажного участка В. Ригина.

Заслуженным авторитетом в своих коллективах пользуются начальник производства - технического отдела Сантехмонтажа М. Горбатенко, доминирующая ЖЖК Е. Белова, заведующая детсадом В. Майорова. В течение нескольких лет коммунисты избирают их секретарями парторганизаций, на каждом отчетно-выборном собрании положительно оценивают их деятельность.

Каждая из них добросовестно готовится к занятиям на политические и экономические темы, старается вести учебу так, чтобы слушатели больше знали, плодотворнее трудились на производстве.

Многие инспектора отделов кадров с душой выполняют свои обязанности, чутко относятся к людям: одним помогают устранить недоразумения и те остаются на производстве, другим — выбрать дело, где они наиболее полно проявят свои способности.

В хорошей организации занятий немалая заслуга старости кружка при управлении строительства. Второй год избирается старостой Н. Громова. И с этим поручением она справляется с честью.

Именно так несут свою хлопотную службу инспектора О. Бабкина, она же и заместитель секретаря партбюро СМУ-2, А. Дениев — член партбюро домостроительного комбината, А. Пашкевич — заместитель секретаря партбюро СМУ-1, инспектор АТК-1 Л. Ретивых.

В управлении карьеро-бетонного хозяйства положительно налажено информирование коллектива о внут-

Честь и хвала тебе, женщина-труженица, женщина-общественница!
Г. МАЛУКОВА, заместитель секретаря парткома строительства.

ПРОФЕССИЯ педагога требует особенной человеческой доброты и сердечности. Раиса Александровна Срудиллина — учительница Озненской средней школы. Как и все ее товарищи, она свои знания и теплоту отдает воспитанию подрастающего поколения.

На снимке: Р. А. СРУДИЛИНА.

ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ — самые почетные в строительстве. В ДСК бригаде А. И. Тарасенко — одна из лучших.

В бригаде трудится 16 женщин. Для них во всем примером служит А. И. Тарасенко. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Она награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

На снимке (слева направо): штукатуры-маляры Т. Вьюкова, А. Яшиничина, А. Шевале, А. Тарасенко.



НА ВАЖНЫХ ПОСТАХ

ДОРОЖНЫЙ участок АТК-2 в поселке Черемушки. В бытовке идет рабочая пятиминутка. Старший прораб Н. Т. Петров уточняет задание, дает очередные указания.

— В эту ночь, — говорит он, — в районе поселка Черемушки и УОС вылаз снег. Надо немедленно посыпать дороги.

Рабочие Вера Лаврентьевна Морозова, Нина Николаевна Салыникова и Вера-Петровна Лебедева уже знают свои обязанности. Быстро заготовили материал и через несколько минут машина отправилась на посыпку автодороги.

Вскоре они получают новое задание, направляются к поселку Малый и Большой Карах, там также нужна их помощь.

Беспокойная у них работа, важная. С ней женщины-труженицы всегда хорошо справляются.

ЛИДИЯ Денисовна Решетникова — токарь, Светлана Николаевна Василенко — сварщик. Им обоим присвоено звание «Лучший по профессии». Отлично работают они. Водители всегда благодарят их за выполнение заданий четко, с хорошим качеством.

ЕСТЬ у нас на участке тахички. Мы их душевно называем: незаменимые помощники. Анна Дутолова и Мария Григорьевна всегда с большим старанием наводят чистоту в производственных помещениях. Они замечают: «Когда порядок, и людям приятно, и работа спорится».

От имени своих товарищей горячо поздравляю неравных тружениц с 8 Марта, желаю им новых успехов и радостей!

М. ПИВОВАРОВ,
газовоэлектросварщик, наш рабкор.



Дорогами стройки

В ОУ уже 3 года работает шофером в Майнском АТП Римма Николаевна Мартынова. Ее ГАЗ-51 можно встретить на многих объектах строительства.

Приехала в Саяны вместе с мужем Иваном Григорьевичем Мартыновым (сейчас его бригада плотников-от-

делчиков в СМУ-2 является одной из лучших).

Римма Николаевна окончила курсы шоферов. Некоторое время работала слесарем, затем ей доверили автомобиль ГАЗ-51.

На мой вопрос: нравится ли ей работа, Римма Николаевна ответила:

— Я мечтала давно стать шофером. Моя мечта сбылась.

На снимке: шофер Р. Н. МАРТЫНОВА.

Текст и фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Мария Марковна

Марию Марковну Мальцеву я знаю с 1960 года еще по Дивногорску. Это замечательная женщина, хорошая труженица, прекрасная мать. В настоящее время работает главным бухгалтером Майнского отделения стройбанка.

Участвовала в Великой Отечественной войне, имеет ранения. Выростила и воспитала трех дочерей. Одна из них окончила институт, другая — техникум, третья

— студентка ВУЗа. Всегда внимательна и приветлива с клиентами, пользуется заслуженным авторитетом в своем коллективе. Много помогает клиентам советами в оформлении банковских документов, в решении финансовых вопросов.

От всей души поздравляю Вас, Мария Марковна, с Международным женским днем. Доброго Вам здоровья, семейного счастья! Пусть на долгие годы у Вас сохранится бодрость духа, оптимизм и работоспособность!

Н. ГРОМОВА,
финансист Саянгэстроя.

СКОЛЬКО НЕЖНОСТИ И ТЕПЛА ВЛОСИШЬ ТЫ В ЖИЗНЬ И ДЕЛА

ДОБРОЕ СЛОВО

Доброе слово и внимание порой бывают чудодейственное лекарства. Самое искреннее участие — встречаются больные у врачей Н. Корнилкиной, Н. Мартовской. Они всегда душевно поговорят с человеком, примут все меры, чтобы избавить его от недуга.

Такими же благородными качествами наделены врачи Г. Павлова и С. Васильева, у которых одно стремление: зорко стоять на страже здоровья людей.

Искренней благодарности заслуживают работницы Озненческой аптеки З. Журавлева и М. Казанцева.

Мы, жители поселка Озненское, поздравляем замечательных работниц с праздником: низко кланяемся им!

Смолины, Расповы, Востраковы, Виноградовы.

★
Случилось так, что я забыла в магазине № 16 «Рыба-мясо» сумочку с деньгами. Ее сохранила кассир К. Желенкова, а утром, к большой радости, возвратила мне пронажу.

Спасибо Вам, Клавдия Евдантиевна, с праздником! С. ЛЮБАРСКАЯ.

У каждой из них есть служба, есть общественные поручения, часто набирается столько семейных хлопот, что нехватает личного времени. И все же они, или по своей инициативе, или по просьбе, ищут в газете, рассказывают о нужном, важном. Речь идет о женщинах-рабкорах, добровольных помощниках «Огней Саян».

Сегодня, в праздник всей планеты, редакция «Огней Саян» выражает свою искреннюю признательность и шлет самые добрые пожелания всем рабочим и специалистам, участвующим в газете своими выступлениями по самым различным вопросам многогранной жизни Саянской стройки.

Особой благодарностью редакция отменяет старшего прораба «Промстроя» О. Левину, председателя Оз-

ЗА ЭТО ИМ СПАСИБО

наченского поссовета Е. Мараткееву, домоуправа поселка Майна Е. Белову, инженера БРиЗа Е. Грачеву, инструктора отдела «Союзпечать» Р. Кузнецову, финансиста Саянгэстроя Н. Громова, техника информации В. Грек, заведующую читальным залом Майнской детской библиотеки С. Казанцеву, техника экспедиции № 7 Т. Шабайлову и других наших рабкоров.

Пусть всегда будут неразлучны с вами здоровье, счастье, успех в работе!

Редакция газеты «Огни Саян».



В Майнском поликлинике Раиса Федоровна Станкевиченева работает двенадцать лет. Она — фельдшер. Но сейчас исполняет обязанности врача.

Раиса Федоровна внимательно относится к людям. Мне пришлось встречаться с А. Н. Арнаутовой и А. И. Шербатых, которые лечились у нее. Они тепло отзывались об этой женщине, душевно благодарят за помощь.

И так говорят о ней многие.

За безупречную работу Р. Ф. Станкевиченева имеет много поощрений. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

В поселке Озненское 10 марта с 12 часов проведется традиционный праздник «Проводы русской зимы».

В его программе: массовые гуляния, катания на русских тройках, игры, выступления художественной самодеятельности и т. д.

Работники торговли для участников гуляний предлагают различные угодья.

Приглашаем всех на наш радостный праздник — проводы русской зимы. Он состоится на поселковом стадионе.

Озненческий поселковый Совет депутатов трудящихся.

Редактор И. КУЛЕШОВ.